

金山报

Jinshan News

2019年3月20日
农历己亥年二月十四

星期三 今日4版
每周一、三、五出版

沪报字第0182号 第034期(总第3017期)
金山报数字报网址: <http://epaper.routeryun.com/jsh>

金山区新闻传媒中心主办 地址:金山区蒙山路280号7楼 邮编:200540 新闻热线:67961048

掌上金山

金山人自己的APP



我区形成一批特色鲜明的居村文化活动室(中心) 家门口有座“精神地标”

近日,家住朱泾镇钟楼新村的杨洁来到文化活动中心参加插花课程,在老师的细心指导下,她将洋桔梗、玫瑰花等各类花依次插好,花枝高低搭配、错落有致,色彩浓淡相宜。看着自己完成的作品,杨洁心中十分欢喜。“这里的老师平时会教我们插花,还有瑜伽、农民画各种课程,我都很喜欢。只要有空,我就会过来参加,和大家一起学习,丰富生活,感觉有一种幸福叫做住在钟楼。”

在钟楼居民区,像这样的活动还有很多。居委会还在综合文化活动中心的一楼打造了“名都书房”,实行“5+2”“白+黑”的开放时间,为居民提

供了一座“不打烊”的社区图书室。自2017年5月“名都书房”揭牌以来,这里种类繁多的图书、贴心的“点书”功能、丰富的阅读活动,引发了居民的读书热潮,也让这里成为了钟楼人的“精神地标”。

此外,钟楼居民区综合文化活动中心还将二楼打造成民俗文化展示传承空间,设置琴棋书画室,可供居民抚琴品茗,挥毫作画,感受墨香岁月、诗意流年,真正满足老百姓的文化需求。“去年我们总共开展了157场文化体验课程,达到了近4千人次的居民体验量,真正为我们老百姓在家门口建起了一个文化的乐园,得到了百姓的肯定。”钟楼居民

区党总支书记、居委会主任彭岚介绍说。

在金山,像钟楼居民区综合文化活动中心这样的居村文化活动室不在少数。目前,我区通过验收的标准化居村综合文化活动室(中心)共有206个,按照“功能有提升、设施有完善、运行有保障、服务有影响”的要求,形成了区、街镇、村居三级联动,营造了村(居)民乐于参与公共文化建设的的良好氛围。

同样,形成特色、打通公共文化服务“最后一公里”的还有廊下镇山塘村综合文化活动室。该活动室占地面积200平方米,内设阅览室、图书室和一间可供100人同时喝茶的

茶室。与其他村文化活动室不同的是,这里还有一座百姓大舞台,廊下山塘村与浙江广陈镇山塘村以一古桥相连,而这座舞台也就成为了沪浙两地文化联动、文旅融合发展的桥梁。

近年来,我区结合乡村文化振兴和农村优秀传统文化传承发展,注重挖掘村居优势,先后打造了工业区兴民学堂、恒信居民区乡愁馆、枫泾新义村综合文化活动室等一批特色鲜明的村居综合文化活动室,让老百姓在家门口就能接受文化的滋养和润泽,也打通了公共文化服务的“最后一公里”。

记者 朱悦昕

胡卫国在市食品药品安全工作视频会议金山分会场要求 严把食品药品生产消费每道防线

胡卫国在讲话中指出,要思想认识再提高,进一步增强做好新形势下食品药品安全工作的责任感。从我区情况看,尽管食品药品安全形势总体平稳,但依然存在不少安全隐患和突出问题。各部门、各单位务必要认识到食品药品安全的严峻复杂形势,务必将食品药品安全放在党政同责的高度来部署、来推动、来落实。

胡卫国强调,要工作重点再聚焦,进一步推动食品药品安全工作迈上新台阶。食品药品安全工作涉及众多环节和领域,要突出重点、把握节点,持续抓好重点整治攻坚,切实防控食品药品安全事故。要共治合力再凝聚,进一步构建食品药品安全工作的新体系。要做到政府监管到位,严把食品药品从生产到流通再到消费的每一道防线,推动企业主体责任落实到位,让广大群众积极参与其中,着重提升大家的食品药品安全素养,调动大家参与食品药品安全工作的积极性。

胡卫国要求,各部门、各单位要深入领会视频会议精神,瞄准争创国家食品安全示范城区的工作目标,按照“深化落实年”的工作要求,全面抓好本次会议和已经下达的今年年度计划的贯彻落实,不断开创我区食品药品安全工作新局面。

责任编辑 洪艳青



近日,以“田野百花齐争艳 踏青赏花正当时”为主题的平湖、金山区域旅游联合推介活动在平湖市举行,吸引了众多平湖市民前来咨询。据了解,今年区文旅局将以全域旅游的理念把金山旅游资源推向长三角地区,并通过联合推介活动实现双方旅游资源的共享。
记者 朱磊 朱林/文 庄毅/图

共享 联动 发展

田野追梦

□张堰镇建农村党总支书记 张国萍

村书记谈乡村振兴

建农村位于张堰镇南部,村域面积3.14平方公里,耕地面积3249亩。作为张堰镇九个村中唯一一个纯农业村,我们村积极推进村庄改造、宅基美化、河道整治,融合“墙门里”古韵悠悠的农耕文化,打造生态宜居的村落环境,传承着独有的风土人情。借着乡村振兴的东风,我们着力做好三大项目,让建农村更具韧性、可持续性,让这个生态之村跃然而动。

第一是唤醒资源,推进农旅项目。建农村的生态环境和人文环境应该说是得天独厚的,有着“背新娘过墙门”的文化典故,也有着“郎中千

年古松下义诊”的美谈。合计约150亩的五园一基地(草莓园、蔬菜园、葡萄园、梨园、村民公园、农耕文化实践基地)初具成效,已经成为“田野追梦”的核心区域。我们打算乘势而上,唤醒村里的农耕资源,让田园变风景,让风景变效益,通过启动“美丽乡村+墙门里旅游”,举办墙门里文化节、插秧农耕节等大型活动来吸引游客,把现有的农业资源转化为旅游产品,满足游客的体验需求,发挥出田园综合体的作用,积极推进农业“接二连三”的发展之路。

第二是创意入村,打造文旅标识。我们将艺术、农耕、旅游相结合,借助各类社会资源,实现创意入村,展现田野的魅力。目前,我们正在实施建设的“188艺术仓库创意空间”,

是将原有的农民老宅基和周边进行改造,将创意空间隐于田野间。其中,国际艺术家驻场集装箱基地项目、柴烧窑及陶瓷创意工作室等都在洽谈设计中。今后,每年春天开花与秋天结果时,“188艺术仓库创意空间”都将发起写生与艺术之旅,艺术家用水彩、水墨、油画等方式,进行现场写生。同样的,每年的艺术之旅,也将发起并集结众多全国各地的艺术家、艺术爱好者、培训机构前来参加画瓷、烧窑、拉坯、制陶等活动。将来,这里将打造成文旅地理标识,用文创影响力提升村庄品质。

第三是搭建平台,实施农业升级。推动农业产业化,提升村民收入是乡村振兴的基础,我们依托村级农场建设平台,鼓励村民将家里的土地

本报讯(记者金宏 朱悦昕)3月19日,2019年金山区安全生产和应急管理工作会议举行。区委书记赵卫星出席会议并指出,各部门各单位要进一步增强忧患意识、突出工作重点、构建长效机制,防风险保安全,为金山经济社会发展持续营造良好稳定的环境。区领导杜治中、程鹏等出席。

会议传达了全国及本市安全生产和应急管理工作会议精神,总结2018年安全生产工作,部署2019年安全生产和应急管理重点工作。

赵卫星在讲话中指出,要进一步增强忧患意识,始终守住防风险保安全的底线。今年我区安全生产工作形势依然严峻、任务更加繁重,从时间节点看要求更高、从防范风险看压力更大、从监管对象看范围更广、从责任落实看合力不强,我们必须时刻保持高度警觉,按照“一条主线、两大战略、三个关键、四项工程”的总体目标和思路,把工作想在先、做在前,把举措谋深谋细、抓实抓好,为金山经济社会发展持续营造良好稳定的安全环境。

赵卫星要求,要进一步突出重点,切实增强防风险保安全的效能。要狠抓安全隐患大清理,以不发生事故为工作目标,深入排查隐患并全力解决隐患;要狠抓薄弱环节大监管,通过完善监管体制、创新监管方式和严格监管执法,进一步夯实安全生产根基;(下转第2版)

赵卫星在区安全生产和应急管理工作会议上指出 为金山发展营造良好稳定的环境

记者 吴辉 整理